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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ 

π. Υπουργός - Βουλευτής Ν. Ηρακλείου – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

        

 

 

Αθήνα, 04.12.2025 

 

 

 

Προς: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού,  

κα Σοφία Ζαχαράκη 

  

Θέμα: «Ίδρυση Τομέα Γεωπονίας, Τροφίμων & Περιβάλλοντος στο 4ο 

Εσπερινό ΕΠΑΛ Ηρακλείου» 

 

Αγαπητή Υπουργέ, 

Με την παρούσα επιστολή επιθυμώ να θέσω υπόψιν σας ένα ζήτημα 

ιδιαίτερης σημασίας για την εκπαιδευτική κοινότητα και την τοπική κοινωνία 

του Ηρακλείου: την ανάγκη ίδρυσης Τομέα Γεωπονίας, Τροφίμων & 

Περιβάλλοντος στο 4ο Εσπερινό ΕΠΑΛ Ηρακλείου, όπως τεκμηριωμένα 

ζητείται από την ΕΛΜΕ Ηρακλείου και τους εκπαιδευτικούς του κλάδου ΠΕ 88. 

Η περιοχή του Ηρακλείου – ένας από τους πλέον δυναμικούς 

αγροδιατροφικούς πόλους της χώρας – διαθέτει ισχυρό πρωτογενή τομέα, 

αναπτυγμένη μεταποίηση, σημαντική εξαγωγική δραστηριότητα και πληθώρα 

επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στη γεωργία, στα τρόφιμα και στον 

αγροτουρισμό. Ως εκ τούτου, οι ανάγκες για καταρτισμένο ανθρώπινο δυναμικό 

είναι διαρκείς και αυξανόμενες. 

Παράλληλα, τα τελευταία χρόνια έχει διαπιστωθεί έντονο ενδιαφέρον 

από ενήλικες μαθητές που αναζητούν ευκαιρίες επαγγελματικής αναβάθμισης, 

εξειδίκευσης και επανένταξης στην αγορά εργασίας. Το εσπερινό σχολείο 

αποτελεί για αυτούς τη μοναδική ρεαλιστική εκπαιδευτική διέξοδο, καθώς 

συνδυάζεται με τις επαγγελματικές και οικογενειακές τους υποχρεώσεις. 
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Ωστόσο, στο 4ο Εσπερινό ΕΠΑΛ Ηρακλείου δεν λειτουργεί σήμερα 

αντίστοιχος τομέας, παρά το γεγονός ότι υπάρχει διαπιστωμένη ζήτηση από 

μαθητές, επάρκεια εκπαιδευτικών του κλάδου ΠΕ 88 και βέβαια συντρέχουν 

αναπτυξιακές ανάγκες της περιοχής που καθιστούν απολύτως συναφή την 

ειδίκευση. 

Η απουσία του Τομέα Γεωπονίας στερεί από δεκάδες ενήλικες τη 

δυνατότητα να αποκτήσουν σύγχρονες, εφαρμοσμένες γνώσεις στη φυτική και 

ζωική παραγωγή, στη διαχείριση αγροτικών προϊόντων και στο περιβάλλον — 

αντικείμενα που όχι μόνο συνδέονται με την επαγγελματική δραστηριότητα της 

Κρήτης, αλλά και με τη ψηφιακή γεωργία και τις ανάγκες βιώσιμης ανάπτυξης. 

Η Ένωση Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (ΕΛΜΕ) Νομού Ηρακλείου, 

καθώς και οι Εκπαιδευτικοί του κλάδου ΠΕ 88 τεκμηριώνουν ότι το αίτημα είναι 

ώριμο, υλοποιήσιμο και πλήρως υποστηριζόμενο από την ίδια την εκπαιδευτική 

κοινότητα. Επίσης, είναι σαφές ότι η ίδρυση του Τομέα δεν απαιτεί 

υπερβολικούς πόρους, ενώ μπορεί να αξιοποιήσει την υπάρχουσα υποδομή και 

το διαθέσιμο εκπαιδευτικό δυναμικό. 

Αγαπητή Υπουργέ,  

η δημιουργία του συγκεκριμένου Τομέα 

– στηρίζει τους ενήλικες εργαζόμενους και οικογενειάρχες, 

– ενισχύει την τοπική αγορά εργασίας,  

– αναβαθμίζει την τεχνική εκπαίδευση στο Ηράκλειο και  

– εναρμονίζεται με τους στρατηγικούς στόχους του Υπουργείου για την 

επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση. 

Κατόπιν αυτών, σας καλώ να εξετάσετε θετικά το αίτημα και να 

προχωρήσουν εγκαίρως οι απαραίτητες διοικητικές ενέργειες, ώστε ο Τομέας 

Γεωπονίας, Τροφίμων & Περιβάλλοντος να λειτουργήσει το συντομότερο 

δυνατό στο 4ο Εσπερινό ΕΠΑΛ Ηρακλείου. 

Είμαι στη διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη πληροφορία, τεκμηρίωση ή 

συνεργασία που θα συμβάλει στην υλοποίηση του αιτήματος. 

 

 

 

Λευτέρης Κ. Αυγενάκης 

π. Υπουργός - Βουλευτής ΝΔ Ν. Ηρακλείου 
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